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1.- De acuerdo con lo previsto en el artículo 1 de la Constitución Española, 

España se constituye en un Estado social y democrático de Derecho, que 

propugna como valores superiores de su ordenamiento jurídico:  

A) La dignidad de la persona, los derechos inviolables que le son inherentes, el 

libre desarrollo de la personalidad, el respeto a la ley y a los derechos de los 

demás. 

B) La indisoluble unidad de la Nación española, patria común e indivisible de todos 

los españoles, y el derecho a la autonomía de las nacionalidades y regiones que 

la integran y la solidaridad entre todas ellas. 

C) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político. 

D) La soberanía e independencia de España, su integridad territorial y el 

ordenamiento constitucional. 

 

2.- De acuerdo con lo previsto en el artículo 8 de la Constitución Española, las 

bases de la organización militar, conforme a los principios de la Constitución, 

se regulará por: 

A) Ley Orgánica. 

B) Ley Ordinaria. 

C) Ley de Bases. 

D) Real Decreto. 

 

3.- De acuerdo con lo previsto en el artículo 17 de la Constitución Española, 

la detención preventiva no podrá durar más del tiempo estrictamente 

necesario para la realización de las averiguaciones tendentes al 

esclarecimiento de los hechos y, en todo caso, el detenido deberá ser puesto 

en libertad o a disposición de la autoridad judicial en el plazo máximo de: 

A) 24 horas. 

B) 48 horas. 

C) 72 horas. 

D) 96 horas.   
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4.- La Constitución Española está compuesta, además de por las 

Disposiciones Adicionales, Transitorias, Derogatoria y Final, por: 

A) Un Preámbulo y 10 Títulos en total, entre los que está el Título Preliminar. 

B) Un Preámbulo, un Título Preliminar y 10 Títulos más. 

C) Un Preámbulo y 12 Títulos en total, entre los que está el Título Preliminar. 

D) Un Preámbulo, un Título Preliminar y 12 Títulos más. 

 

 

5.- Indique la afirmación INCORRECTA. De acuerdo con lo previsto en el 

Capítulo Primero, “Principios Generales”, del Título VIII, “Organización 

territorial del Estado”, de la Constitución Española: 

A) Las diferencias entre los Estatutos de las distintas Comunidades Autónomas no 

podrán implicar, en ningún caso, privilegios económicos o sociales. 

B) Todos los españoles tienen los mismos derechos y obligaciones en cualquier 

parte del territorio del Estado. 

C) El Estado se organiza territorialmente en municipios, en provincias, en regiones 

y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. Todas estas entidades 

gozan de autonomía para la gestión de sus respectivos intereses. 

D) Ninguna autoridad podrá adoptar medidas que directa o indirectamente 

obstaculicen la libertad de circulación y establecimiento de las personas y la 

libre circulación de bienes en todo el territorio español. 

 

 

6.- De acuerdo con lo previsto en el artículo 1 de la Ley Orgánica 5/2007, de 

reforma del Estatuto de Autonomía de Aragón, los poderes de la Comunidad 

Autónoma de Aragón emanan del pueblo aragonés y:  

A) De la Constitución. 

B) Del Derecho foral. 

C) Del propio Estatuto de Autonomía. 

D) De una identidad propia que ostenta por su historia en virtud de sus 

instituciones tradicionales. 
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7.- Según lo dispuesto en el artículo 33 de la Ley Orgánica 5/2007, de 

reforma del Estatuto de Autonomía de Aragón, ¿cuál NO es una de las 

funciones de las Cortes de Aragón?:  

A) Ostentar la suprema representación de Aragón y la ordinaria del Estado en este 

territorio. 

B) Ejercer la potestad legislativa. 

C) Aprobar los presupuestos de la Comunidad Autónoma. 

D) Impulsar y controlar la acción del Gobierno de Aragón.  

 

 

8.- Indique cuáles son las entidades territoriales básicas de Aragón, según el 

artículo 82 de la Ley Orgánica 5/2007, de reforma del Estatuto de Autonomía 

de Aragón:  

A) Los municipios. 

B) Las áreas metropolitanas. 

C) Las comarcas. 

D) Las provincias. 

 

 

9.- De acuerdo con el artículo 115 de la Ley Orgánica 5/2007, de reforma del 

Estatuto de Autonomía de Aragón, la aprobación de la reforma por las Cortes 

Generales incluirá la autorización del Estado para que el Gobierno de Aragón 

convoque referéndum de ratificación del cuerpo electoral de Aragón en un 

plazo de: 

A) Treinta días desde la votación final en las Cortes Generales. 

B) Tres meses desde la votación final en las Cortes Generales. 

C) Seis meses desde la votación final en las Cortes Generales. 

D) Nueve meses desde la votación final en las Cortes Generales. 
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10.- Indique la afirmación INCORRECTA. Según lo dispuesto en el artículo 10 

de la Ley Orgánica 5/2007, de reforma del Estatuto de Autonomía de Aragón, 

para que otros territorios o municipios, limítrofes o enclavados, puedan 

incorporarse a la Comunidad Autónoma de Aragón, será necesario, entre 

otros, el cumplimiento del requisito siguiente:  

A) Que soliciten la incorporación el Ayuntamiento o la mayoría de los 

Ayuntamientos interesados. 

B) Que se oiga a la Comunidad o provincia a la que pertenezcan los territorios o 

municipios a agregar. 

C) Que lo acuerden los habitantes de la Comunidad o provincia a la que 

pertenezcan los territorios o municipios a agregar mediante consulta 

expresamente convocada al efecto y previa la autorización competente. 

D) Que los aprueben las Cortes de Aragón y, posteriormente, las Cortes Generales 

del Estado, mediante ley orgánica.  

 

11.- Indique la respuesta INCORRECTA. Según el artículo 8 del texto 

refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por 

Real Decreto Legislativo 5/2015, son empleados públicos al servicio de las 

Administraciones Públicas: 

A) Los funcionarios de carrera, el personal laboral temporal y el personal eventual. 

B) Los funcionarios de carrera, los funcionarios interinos y el personal laboral fijo. 

C) Los funcionarios de carrera, los funcionarios interinos y el personal laboral 

temporal. 

D) Los funcionarios de carrera, los funcionarios interinos y los altos cargos. 

 

12.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 9 del VIII Convenio Colectivo 

para el personal laboral de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Aragón, indique cuál es el tramo horario concreto que da derecho a la 

percepción de un plus de trabajo nocturno: 

A) Entre las veintidós horas y las seis de la mañana. 

B) Entre las veintidós horas y las siete de la mañana. 

C) Entre las veintitrés horas y las seis de la mañana. 

D) Entre las veintitrés horas y las siete de la mañana. 
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13.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 10 del texto refundido de la 

Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por Real Decreto 

Legislativo 5/2015, son funcionarios interinos los que, por razones 

expresamente justificadas de necesidad y urgencia, son nombrados como 

tales con carácter temporal para el desempeño de funciones propias de 

funcionarios de carrera, cuando se dé, entre otras, la siguiente circunstancia: 

A) El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de seis meses, dentro de 

un periodo de doce meses. 

B) El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de seis meses, dentro de 

un periodo de dieciocho meses. 

C) El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de nueve meses, dentro 

de un periodo de doce meses. 

D) El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de nueve meses, dentro 

de un periodo de dieciocho meses. 

 

14.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 75 del VIII Convenio Colectivo 

para el personal laboral de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Aragón, el periodo mínimo de excedencia voluntaria por interés particular 

será de: 

A) Tres meses. 

B) Cuatro meses. 

C) Cinco meses. 

D) Seis meses. 

 

15.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 48 del VIII Convenio Colectivo 

para el personal laboral de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Aragón, la trabajadora víctima de violencia de género a la que se le hubiera 

concedido una suspensión del contrato de trabajo por mutuo acuerdo de las 

partes, deberá comunicar la intención de reincorporarse con una antelación 

mínima de: 

A) Diez días. 

B) Quince días. 

C) Veinte días. 

D) Un mes. 
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16.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 112 del VIII Convenio 

Colectivo para el personal laboral de la Administración de la Comunidad 

Autónoma de Aragón, se consideran faltas graves: 

A) Más de siete y menos de diez faltas de puntualidad en la asistencia al trabajo 

en un mes. Si tuviera que relevar a un compañero, bastarán dos faltas de 

puntualidad para que se considere falta grave. 

B) Más de siete y menos de diez faltas de puntualidad en la asistencia al trabajo 

en un mes. Si tuviera que relevar a un compañero, bastarán tres faltas de 

puntualidad para que se considere falta grave. 

C) De tres a siete faltas de puntualidad en la asistencia al trabajo durante un mes, 

sin la debida justificación. 

D) De tres a siete faltas de puntualidad en la asistencia al trabajo durante dos 

meses, sin la debida justificación. 

 

17.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 6 de la Ley Orgánica 3/2007, 

para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, NO se considera 

discriminación directa por razón de sexo: 

A) La situación en que se encuentra una persona que sea, haya sido o pudiera ser 

tratada, en atención a su sexo, de manera menos favorable que otra en 

situación comparable. 

B) La situación en que una práctica aparentemente neutra pone a personas de un 

sexo en desventaja particular con respecto a personas del otro. 

C) Todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo. 

D) Todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con la maternidad. 

 

18.- Según el artículo 20 de la Ley 7/2018, de igualdad de oportunidades 

entre mujeres y hombres en Aragón, el Plan Estratégico para la Igualdad 

entre Mujeres y Hombres de Aragón será aprobado, a propuesta del 

departamento competente en materia de igualdad de género, por: 

A) Las Cortes de Aragón, cada tres años. 

B) Las Cortes de Aragón, cada cuatro años. 

C) El Gobierno de Aragón, cada tres años. 

D) El Gobierno de Aragón, cada cuatro años. 



  

Página 9 de 33 

19.- Según el artículo 27 de la Ley 5/2019, de derechos y garantías de las 

personas con discapacidad en Aragón, tendrán preferencia en la elección de 

los puestos ofertados para su adjudicación en primer destino las personas 

aspirantes que, habiendo superado el proceso selectivo, cuenten con una 

discapacidad igual o superior al: 

A) 33%. 

B) 39%. 

C) 45%. 

D) 65%. 

 

20.- Según el artículo 4 de la Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos 

Laborales, NO se entenderá como «condición de trabajo»: 

A) Las características generales de los locales, instalaciones, equipos, productos y 

demás útiles existentes en el centro de trabajo. 

B) Los procesos, actividades, operaciones, equipos o productos que, en ausencia 

de medidas preventivas específicas, originen riesgos para la seguridad y la 

salud de los trabajadores que los desarrollan o utilizan. 

C) La naturaleza de los agentes físicos, químicos y biológicos presentes en el 

ambiente de trabajo y sus correspondientes intensidades, concentraciones o 

niveles de presencia. 

D) Todas aquellas otras características del trabajo, incluidas las relativas a su 

organización y ordenación, que influyan en la magnitud de los riesgos a que 

esté expuesto el trabajador. 

 

21.- Según el artículo 19 de la Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos 

Laborales, indique cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA 

respecto a la formación teórica y práctica, suficiente y adecuada, a que tiene 

derecho el trabajador en materia preventiva: 

A) Su coste en ningún caso no recaerá sobre los trabajadores. 

B) Deberá impartirse siempre que sea posible dentro de la jornada de trabajo. 

C) Deberá impartirse cualquiera que sea la modalidad o duración de la 

contratación. 

D) Deberá impartirse por la empresa mediante medios propios. 
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22.- Según el artículo 4 de la Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos 

Laborales, para calificar un riesgo desde el punto de vista de su gravedad, se 

valorarán conjuntamente: 

A) La probabilidad de que se produzca el daño y la severidad del mismo. 

B) La peligrosidad de las actividades desarrolladas en la empresa o centro de 

trabajo y el número de trabajadores afectados. 

C) La probabilidad de que se produzca el daño y la peligrosidad de las actividades 

desarrolladas en la empresa o centro de trabajo. 

D) La peligrosidad de las actividades desarrolladas en la empresa o centro de 

trabajo y el carácter permanente o transitorio de los riesgos inherentes a dichas 

actividades. 

 

23.- Según lo dispuesto en el artículo 71 de la Ley 5/2021, de Organización y 

Régimen Jurídico del Sector Público Autonómico de Aragón, son órganos 

superiores de la Administración de la Comunidad Autónoma: 

A) El Presidente y Vicepresidentes o Vicepresidentas, en su caso. 

B) Los Vicepresidentes o Vicepresidentas, en su caso, y las Consejeras y 

Consejeros, como titulares de los departamentos.  

C) Los Departamentos en el ámbito regional, y las Delegaciones territoriales en el 

ámbito provincial. 

D) Los Secretarios Generales Técnicos y los Directores Generales en cada una de 

las materias de su competencia. 

 

24.- Según lo dispuesto en el artículo 79 de la Ley 5/2021, de Organización y 

Régimen Jurídico del Sector Público Autonómico de Aragón, indique a quién 

le corresponderá ejercer la jefatura de personal del Departamento de 

Presidencia y Relaciones Institucionales: 

A) Al Presidente o Presidenta del Gobierno de Aragón. 

B) A la persona titular del Departamento de Presidencia y Relaciones 

Institucionales. 

C) A la persona titular de la Secretaría General Técnica de Presidencia y Relaciones 

Institucionales.  

D) A la persona titular de la Dirección General de la Función Pública y Calidad de 

los Servicios. 
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25.- Según lo dispuesto en el artículo 83 de la Ley 5/2021, de Organización y 

Régimen Jurídico del Sector Público Autonómico de Aragón, la organización 

territorial de la Administración de la Comunidad Autónoma se establecerá 

mediante: 

A) Decreto del Gobierno de Aragón. 

B) Ley de la Comunidad Autónoma de Aragón. 

C) Orden del consejero competente en materia de vertebración del territorio.  

D) Resolución del director general competente en materia de ordenación del 

territorio. 

 

26.- Indique cuál de los siguientes dispositivos informáticos, NO es un 

dispositivo de entrada: 

A) Joystick. 

B) Micrófono. 

C) Auricular. 

D) Lector de código de barras. 

 

27.- ¿Cuál es la unidad de información más pequeña?:  

A) Byte. 

B) Kb. 

C) Bit. 

D) Mb. 

 

28.- Indique cuál de los siguientes tipos de memoria es una memoria volátil: 

A) RAM. 

B) ROM. 

C) CD. 

D) DVD. 
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29.- Un software, aplicación o programa que permite el acceso a la Web, 

interpretando la información de distintos tipos de archivos y sitios web para 

que estos puedan ser vistos, se corresponde con la definición de: 

A) Navegador web. 

B) Motor de búsqueda o buscador. 

C) Metabuscador. 

D) Sistema operativo. 

 

30.- Para navegar por internet, ¿cuál de los siguientes protocolos de 

transferencia de hipertextos es más recomendable?: 

A) NSW. 

B) www. 

C) HTTP. 

D) HTTPS. 

 

31.- En su formato estándar, ¿qué disco tiene más capacidad?: 

A) DVD. 

B) CD-R. 

C) Blu-ray. 

D) CD. 

 

32.- ¿Cuál de las siguientes funciones NO es propia de un/a Jefe/a de Unidad 

Gobernante/a en un centro del I.A.S.S.? 

A) Asumir funciones organizativas en cuanto a los trabajos a realizar. 

B) Coordinar a los equipos de trabajo a su cargo. 

C) Ser responsable del resto de colectivos del centro de trabajo. 

D) Realizar trabajos de tipo administrativo, informático y técnico relativos a su 

Unidad. 

 



  

Página 13 de 33 

33.- Indique la afirmación INCORRECTA en relación con los ámbitos de 

actuación de un/a Jefe/a de Unidad Gobernante/a: 

A) Tiene la labor de velar por “la seguridad e higiene en el trabajo”, por ello debe 

procurar la obtención de una mejora del bienestar y de unas cada vez mejores 

condiciones de ejecución del trabajo. 

B) Es responsable del lavado, secado, planchado, doblado y distribución de todas 

las prendas de ropa que llegan a primera hora al Departamento de Lavandería 

para su procesado correcto.  

C) Coordina los equipos de trabajo que se ocupan de la limpieza de las distintas 

dependencias, tanto en zonas nobles, como en zonas comunes, como en zonas 

de servicio. 

D) Supervisa al personal que tiene como función principal el servicio de comedor, 

comprobando el buen funcionamiento del equipo en su relación directa con el 

departamento de cocina. 

 

34.- ¿Qué ámbito de actuación NO le corresponde supervisar a un/a Jefe/a 

de Unidad Gobernante/a de residencia de gestión directa de la Diputación 

General de Aragón?: 

A) La limpieza de las habitaciones y enseres de las mismas. 

B) El servicio de comedor y bar. 

C) La limpieza y mantenimiento de la cocina y de los utensilios empleados en la 

misma. 

D) El servicio de lavandería, costura y plancha. 

 

35.- Indique cuál de las siguientes respuestas es INCORRECTA. ¿Qué 

capacidades y habilidades pueden ser consideradas como requisitos para 

desempeñar un puesto de Jefe/a de Unidad Gobernante/a en una residencia 

de mayores del Gobierno de Aragón?: 

A)  Ser una persona ordenada. 

B)  Poseer habilidades de comunicación con los subordinados. 

C)  Hacer cumplir unos objetivos por encima de cualquier otra consideración. 

D)  Ser responsable y capaz de liderar grupos de personas. 
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36.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre técnicas de costura a mano es 

INCORRECTA?: 

A) La bastilla es uno de los puntos básicos más sencillos y sirve principalmente 

para remendar un siete o fruncir una tela. 

B) El punto de hilván se usa para fijar un forro o una entretela sin hacer bastillas 

ni sobrehilar. 

C) El punto de festón se utiliza para realizar ojales y como función decorativa en 

remate de colchas. 

D) El punto invisible o punto deslizado se utiliza para unir, sin que apenas se 

aprecie, dos capas de tela. 

 

37.- De las siguientes respuestas, indique qué equipo es el necesario para 

realizar un correcto planchado a mano: 

A)  Plancha de vapor, tabla de planchar y un festón. 

B)  Plancha de vapor, tabla de planchar y un manguero. 

C)  Tabla de planchar, plancha de vapor y un acerico. 

D)  Alfileres de colores, plancha de vapor y tabla de planchar. 

 

38.- Indique en qué se diferencia el hilo de hilvanar de otros hilos de costura:  

A) En su mayor resistencia. 

B) Siempre es de color blanco. 

C) En su mayor fragilidad. 

D) Siempre es de un color llamativo. 

 

39.- La “teja” es un componente de: 

A)  La lavadora. 

B)  El rulo o rodillo de plancha. 

C)  La secadora. 

D)  La máquina de coser semiindustrial. 
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40.- Indique cuál de los siguientes NO es un condicionante que afecte al uso 

de una máquina de planchado industrial: 

A) El grado de automatismo. 

B) Las características de la ropa a planchar. 

C) El tamaño del borriquete, que ha de ser adecuado a la máquina. 

D) El grado de humedad de la ropa. 

 

41.- ¿Cuál de las siguientes prendas NO es ropa de línea?: 

A) Una sábana. 

B) Una colcha. 

C) Un camisón. 

D) Una terna. 

 

42.- Indique qué tipo de fibra es el miraguano: 

A)  Una fibra natural vegetal que preparada para hilar es muy buena conductora del 

calor. 

B)  Una fibra natural de origen animal que se utiliza para la fabricación de 

alfombras. 

C)  Una fibra producida artificialmente a partir de materias primas naturales. 

D)  Una fibra natural de origen vegetal de la familia de las esterculiáceas cuyo uso 

principal es para rellenos de colchones y almohadas. 

 

43.- Indique la afirmación INCORRECTA: 

A) En las zonas de planchado y plegado de la ropa, el nivel de limpieza ha de ser 

superior que en las zonas de clasificación y pesaje. 

B) Es importante evitar el cruce de ropas sucias con ropas limpias. 

C) La organización del espacio en una lavandería no tiene en cuenta el concepto de 

marcha adelante. 

D) Las zonas limpias y sucias han de estar separadas por la denominada “barrera 

sanitaria”. 
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44.- Indique cuál de las siguientes tareas NO se lleva a cabo en la zona de 

sucio de una lavandería: 

A)  La recepción y pesado de ropa sucia. 

B)  La preparación de detergentes, mezclándolos con otros productos. 

C)  La carga de las máquinas de lavado. 

D)  La clasificación de la ropa en función de su origen, suciedad, tejido y 

tratamiento a aplicar. 

 

45.- Indique en cuál de las siguientes opciones, los procesos están ordenados 

correctamente desde la llegada de la ropa sucia al servicio de lavandería 

hasta su envío a los diferentes destinos: 

A)  Recepción, pesado, secado y distribución. 

B)  Pesado, lavado, aclarado y recepción. 

C)  Lavado, secado, distribución y pesado. 

D)  Recepción, aclarado, lavado y empaquetado. 

 

46.- Indique la afirmación INCORRECTA respecto a la estructura de los 

diferentes tipos de lavanderías industriales: 

A) Las lavanderías verticales son fácilmente divisibles en sectores. 

B) Las lavanderías horizontales generalmente tienen menor coste de construcción 

que las verticales. 

C) En las lavanderías verticales el coste energético es menor por no ser necesario 

el uso de ascensores o elevadores. 

D) La lavandería mixta es una fusión de la estructura vertical y la horizontal. 

 

47.- ¿En qué zona de la lavandería industrial debe encontrarse una 

calandra?: 

A) En la zona de expedición. 

B) En la zona de clasificación. 

C) En la zona de recepción. 

D) En la zona de planchado. 
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48.- En un túnel de lavado industrial de ropa, ¿cuál de las siguientes tareas 

NO debe realizarse en la zona de recepción, clasificación y lavado?: 

A) La preparación de detergentes, soluciones y productos para el lavado. 

B) La limpieza y desinfección periódica de las instalaciones de dicha zona, 

incluyendo maquinaria y utensilios. 

C) La descarga o vaciado de ropa de las máquinas lavadoras. 

D) La clasificación de la ropa sucia en la mesa clasificadora. 

 

49.- Cuando se recepciona la ropa en el servicio de lavandería, esta debe 

clasificarse atendiendo: 

A) A su lugar de origen.  

B) Al tamaño de la prenda. 

C)  Al tratamiento que cada una requiere. 

D) A su hora de entrada. 

 

50.- Indique cuál de los siguientes rangos de pH corresponde a un pH ácido: 

A) Entre pH 0 y pH 6. 

B) Entre pH 6 y pH 8. 

C) Entre pH 8 y pH 14. 

D) Entre pH 15 y pH 18. 

 

51.- Indique qué porcentaje del total de agua que consume una lavadora se 

utiliza habitualmente en la fase de prelavado: 

A) En torno a un 30%. 

B) En torno a un 50%. 

C) En torno a un 70%. 

D) En torno a un 90%. 
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52.- Como norma general, ¿cuál es la temperatura más adecuada que debe 

alcanzar el rodillo para planchar algodón?: 

A) Entre 90 y 110 oC. 

B) Entre 110 y 120 oC. 

C) Entre 120 y 140 oC. 

D) Entre 140 y 160 oC. 

 

53.- Indique cómo se deben eliminar las bacterias perjudiciales presentes en 

los alimentos: 

A) Tratándolos con calor. 

B) Almacenando de forma separada los alimentos crudos de los cocinados. 

C) Enjabonando y enjuagando todas las superficies del área de manipulación de 

alimentos. 

D) Haciendo un uso adecuado de la refrigeración. 

 

54.- Los alimentos que no van a ser consumidos inmediatamente después de 

su preparación culinaria se deben mantener a una temperatura: 

A) Mayor de 18 oC o menor de -5 oC. 

B) Mayor de 37 oC o menor de 3 oC. 

C) Mayor de 50 oC o menor de 8 oC. 

D) Mayor de 65 oC o menor de 5 oC.  

 

55.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA?: 

A) Las conservas de pescado deben guardarse siempre en refrigeración. 

B) Es necesario realizar la rotación de existencias aunque estén almacenadas en 

congelación. 

C) La temperatura óptima de almacenamiento de las semiconservas de pescado 

está entre 5 oC y 16 oC. 

D) Los alimentos congelados no caducan. 
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56.- Indique dónde se multiplican habitualmente más rápidamente las 

bacterias responsables de intoxicaciones alimentarias: 

A) En el frigorífico. 

B) En el congelador 

C) En el armario caliente. 

D) En la encimera de la cocina. 

 

57.- Si aparece un trozo de estropajo de níquel en una croqueta, ¿de qué tipo 

de contaminación se trata?: 

A) De contaminación natural. 

B) De contaminación química. 

C) De contaminación cruzada. 

D) De contaminación física. 

 

58.- ¿Qué método de conservación se aplica al café soluble?: 

A) Desecación. 

B) Esterilización. 

C) Ahumado. 

D) Liofilización. 

 

59.- De las siguientes enfermedades transmitidas por alimentos 

contaminados, ¿cuál es transmitida por un parásito?: 

A) Salmonelosis. 

B) Bacillus cereus. 

C) Teniasis. 

D) Hepatitis vírica. 
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60.- ¿Cómo se llaman los paños que llevan los camareros o ayudantes para 

repasar cubiertos o llevar bandejas?: 

A) Muletones. 

B) Litos. 

C) Servilletas. 

D) Tiras. 

 

61.- Al montar una mesa, ¿cuál debe ser el primer paso?: 

A) Colocar el mantel. 

B) Colocar el muletón. 

C) Rectificar la mesa para que no baile. 

D) Colocar los cubremanteles. 

 

62.- Indique a qué se refiere el término “desbarasar”: 

A) A retirar los platos usados de la mesa. 

B) A retirar el mantel. 

C) A servir el postre. 

D) A montar la mesa. 

 

63.- ¿Para qué sirve la “mesa caliente”?: 

A) Para tener las copas calientes. 

B) Para mantener la comida caliente. 

C) Para mantener las salsas calientes. 

D) Para tener los platos calientes. 

 

64.- ¿Qué es la “mise-en-place”?: 

A) Desmontar la mesa. 

B) Poner los manteles en la mesa. 

C) Repasar y organizar el material antes de montar la mesa. 

D) Fregar y desinfectar el material usado en la mesa. 
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65.- ¿Qué ley tiene por objeto regular la contratación del sector público?: 

A) La Ley 58/2003, de 17 de diciembre.  

B) La Ley 39/2015, de 1 de octubre.  

C) La Ley 40/2015, de 1 de octubre.  

D) La Ley 9/2017, de 8 de noviembre. 

 

66.- De acuerdo con el artículo 12 de la vigente Ley de Contratos del Sector 

Público, indique cuál de las siguientes opciones se corresponde con contratos 

que celebren las entidades pertenecientes al sector público: 

A) Concesión de obras, concesión de suministros, contrato de servicios, contratos 

mixtos y contratos menores. 

B) Concesión de obras, concesión de servicios, concesión de suministro y contratos 

mixtos. 

C) Contratos de obras, de concesión de obras, de concesión de servicios, de 

suministro y de servicios. 

D) Contratos de obras, concesión de servicios, concesión de suministro y contratos 

menores. 

 

67.- ¿Cuál de los siguientes documentos NO se genera en alguna de las 

etapas del ciclo de compras?: 

A) El presupuesto. 

B) El contrato. 

C) El albarán. 

D) La transferencia. 

 

68.- Indique, de entre las siguientes opciones, cuál contiene los tres criterios 

más utilizados para valorar las salidas de existencias de un almacén:  

A) FIFO, PEPS y UEPS. 

B) PEPS, UEPS y LIFO. 

C) PEPS, FIFO y PMP. 

D) FIFO, LIFO y PMP. 
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69.- Según el artículo 1 de la Ley de Contratos del Sector Público, esta tiene 

por objeto regular la contratación del sector público a fin de garantizar que la 

misma se ajuste a los principios de: 

A) Publicidad, transparencia, eficacia y eficiencia en la contratación pública. 

B) Publicidad, concurrencia, transparencia, igualdad y no discriminación sin 

perjuicio del respeto a la autonomía de la voluntad y de la confidencialidad 

cuando sea procedente. 

C) No discriminación e igualdad de trato entre los licitadores y coordinación entre 

las Administraciones Públicas.  

D) Libertad de acceso a las licitaciones, publicidad y transparencia de los 

procedimientos, y no discriminación e igualdad de trato entre los licitadores.  

 

70.- ¿Qué tipo de aprovisionamiento consiste en anticiparse a los posibles 

retrasos en la entrega de las mercancías por parte de los proveedores?: 

A) Puntual. 

B) Pactado. 

C) De seguridad. 

D) Previo. 

 

71.- Dentro del departamento de lavandería, ¿cuál de estos controles NO 

entra dentro del ámbito de actuación de un/a Jefe/a de Unidad 

Gobernante/a?: 

A) Control de calidad de la lencería. 

B) Control de los distintos tipos de virus y bacterias que entran en la lavandería. 

C) Control del número de lavados teóricos que puede sufrir cada prenda. 

D) Control y cálculo de reposición de prendas por deterioro o por bajas 

incontroladas. 
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72.- En relación con el parte de limpieza y desinfección de baños y 

vestuarios, indique cuál de las siguientes actuaciones NO se realiza 

diariamente: 

A) La limpieza de suelos. 

B) La limpieza de paredes. 

C) La limpieza de lavamanos. 

D) La reposición de papel y jabón. 

 

73.- Los costes logísticos comprenden: 

A) Solamente los costes de aprovisionamiento y fabricación. 

B) Entre otros, los costes de distribución, los gastos de personal y los gastos de 

publicidad.  

C) Entre otros, los costes de aprovisionamiento, almacenamiento, transporte y 

administración de la información. 

D) Entre otros, los costes de producción, almacenamiento, transporte y 

distribución. 

 

74.- Las existencias almacenadas con anterioridad a una época de grandes 

ventas, a un programa de promoción o a un periodo de inactividad en la 

fábrica, se denominan:  

A) Stock por tránsito. 

B) Stock sobrante.  

C) Stock por anticipación. 

D) Stock por fluctuación o de seguridad. 

 

75.- Indique cuál de los siguientes tipos de proveedores NO se ajusta a la 

clasificación de los mismos atendiendo a la naturaleza de los recursos que 

suministran: 

A) Habitual. 

B) De capital.  

C) De servicios. 

D) De bienes. 
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76.- Indique cuál de las siguientes opciones daría derecho a un/a Jefe/a de 

Unidad Gobernante/a a disfrutar de un permiso de hasta cuatro días por 

enfermedad grave de un familiar: 

A)  Un hermano residente en Valencia. 

B)  Su suegro. 

C)  Un tío por parte de su madre. 

D)  Su abuelo que vive en un pueblo a 50 Km de su lugar de residencia. 

 

77.- Indique cuál de estas afirmaciones es INCORRECTA. Entre las funciones 

de un/a Jefe/a de Unidad Gobernante/a en relación con sus subordinados 

está la potestad de: 

A) Organizar los turnos de vacaciones con arreglo a las posibilidades de las 

planillas y a las normas establecidas en el convenio colectivo. 

B) Planificar diariamente el reparto de tareas que debe de realizar su equipo de 

trabajo. 

C) Elaborar el informe previo sobre los nuevos sistemas de organización del 

trabajo que se pretendan implantar. 

D) Autorizar, en primera instancia, los permisos solicitados por el personal a su 

cargo. 

 

78.- De acuerdo con lo previsto en el artículo 6 del VIII Convenio Colectivo 

para el Personal Laboral de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Aragón, la organización del trabajo es facultad y responsabilidad de: 

A) La Administración y de su personal directivo. 

B) Los sindicatos mayoritarios.  

C) Los responsables de personal de los centros.  

D) La secretaría general técnica del departamento. 
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79.- Indique cuál de estas afirmaciones referidas a la jornada de trabajo es 

INCORRECTA: 

A) La jornada ordinaria se prestará en régimen de jornada regular de 7 horas 

diarias, o jornada irregular en las condiciones que se fijen en los cuadros 

horarios, previa negociación con los representantes legales de los trabajadores. 

B) Los centros de trabajo que deban prestar servicios los siete días de la semana 

ajustarán su jornada a las necesidades de prestación del servicio del centro. 

C) Los trabajadores que presten servicios en centros educativos, escuelas 

infantiles, guarderías y centros vinculados al Departamento competente en 

materia de Educación, prestarán su servicio en turnos rotatorios. 

D) En todo caso, las personas trabajadoras que presten servicios en centros de 

trabajo que desarrollen su actividad con carácter permanente durante las 24 

horas del día y establezcan un sistema de turnos de trabajo de tres tramos, 

percibirán el complemento de especial dedicación. 

 

80.- En el caso del personal laboral de la Administración de la Comunidad 

Autónoma de Aragón, para causar derecho a una licencia sin sueldo se 

requiere una antigüedad, como mínimo, de: 

A) No se requiere ninguna antigüedad. 

B) Seis meses.  

C) Un año.  

D) Dos años. 

 

81.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 33 del VIII Convenio Colectivo 

para el Personal Laboral de la Administración de la Comunidad Autónoma de 

Aragón, el permiso por enfermedad grave del cónyuge, pareja de hecho o 

persona que conviva maritalmente, hijos y padres, es de: 

A) 3 días laborables. 

B) 4 días laborables.  

C) 5 días laborables.  

D) 6 días laborables. 
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82.- ¿Cuál de los siguientes tejidos NO está elaborado a partir de fibras 

textiles naturales?: 

A) La pana. 

B) La batista. 

C) El nailon. 

D) El algodón. 

 

83.- ¿Cuál de los siguientes tejidos es recomendable planchar a baja 

temperatura?: 

A) El algodón. 

B) El encaje. 

C) El lino. 

D) La pana. 

 

84.- ¿Cuál de las siguientes opciones NO se corresponde con una función 

específica del servicio de ropero y lencería?: 

A) Sustituir y reparar los dosificadores de las lavadoras de dicho servicio. 

B) Conocer aquellos factores que inciden negativamente en la duración de las 

prendas con el fin de reducir al máximo las inversiones de compra. 

C) Presentar la ropa con un aspecto higiénico y agradable. 

D) Colaborar y participar en la conservación de la higiene del hospital. 

 

85.- En relación con los procesos de lavado de la ropa hospitalaria, indique la 

afirmación CORRECTA: 

A) La temperatura de lavado no es importante, sólo el producto usado tiene valor. 

B) La temperatura de lavado será al menos de 45 oC durante 30 minutos. 

C) La temperatura de lavado será al menos de 80 oC durante 30 minutos. 

D) La temperatura de lavado será al menos de 90 oC durante 15 minutos. 
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86.- En el servicio de lavandería, una vez efectuadas las oportunas 

reparaciones por el área de costura, la prenda se enviará: 

A) Al área de planchado. 

B) Al área de distribución. 

C) Al área de lavado nuevamente. 

D) Al ropero para su almacenaje. 

 

87.- Indique cuál es la temperatura más adecuada para lavar una prenda de 

lana en una lavadora convencional: 

A) Máximo 30 oC. 

B) Máximo 40 oC. 

C) Mínimo 40 oC. 

D) Mínimo 60 oC. 

 

88.- Los detergentes ácidos son los más adecuados para la eliminación de:  

A) Incrustaciones y depósitos inorgánicos o minerales. 

B) Suciedad muy grasa. 

C) Suciedad que contenga poca o ninguna materia grasa. 

D) Suciedad de origen vegetal. 

 

89.- Indique cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA respecto a la 

utilización de la lejía con la ropa:  

A) Es recomendable su utilización a temperaturas elevadas. 

B) No se aclarará la prenda después de su uso. 

C) Se debe utilizar sobre tejidos limpios. 

D) No afecta a las fibras de lana por ser de origen animal. 
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90.- Indique cuál de las siguientes características es más determinante para 

valorar la eficacia de un detergente: 

A) Que tenga más viscosidad. 

B) Que haga más espuma. 

C) La cantidad de materia activa que posea. 

D) Que tenga mayor densidad. 

 

91.- ¿Cuál de estas secuencias seguiría el orden CORRECTO a la hora de 

realizar la limpieza de un baño en un establecimiento público?: 

A) Limpieza de mobiliario, sanitarios, griferías y azulejos. 

B) Limpieza de suelos, grifería, sanitarios y recogida de toallas. 

C) Vaciado de papeleras, limpieza de espejos, suelos y recogida de toallas. 

D) Comprobación del funcionamiento de grifos y cisternas, limpieza de azulejos, 

mobiliario y suelos. 

 

92.- Los detergentes amoniacales se emplean principalmente en: 

A) La limpieza de metales. 

B) El depósito de basura para disipar malos olores. 

C) Los desagües. 

D) Los vitrificados sanitarios. 

 

93.- Indique la afirmación CORRECTA en relación con las técnicas de limpieza 

en un hospital:  

A) La técnica del doble cubo no es importante en la limpieza hospitalaria. 

B) La técnica de barrido húmedo es la menos recomendable. 

C) Los productos fenólicos no deben ser usados en las salas destinadas a niños. 

D) No se pueden usar nunca los desinfectantes en forma de nebulizaciones o 

aerosoles. 

 



  

Página 29 de 33 

94.- Entre los métodos físicos de desinfección NO está incluida la 

desinfección con: 

A) Antisépticos. 

B)  Desinfectantes. 

C)  Alcoholes, aldehídos y fenoles. 

D) Ultrasonidos. 

 

95.- Además de acudir a un centro sanitario, ante una situación de contacto 

ocular con lejía se procederá a: 

A) Efectuar un lavado del ojo de arrastre con suero fisiológico durante unos 15 

minutos. 

B) Lavar el ojo con agua jabonosa abundante. 

C) Efectuar un lavado del ojo con una dilución con leche albuminosa, 

administrando protectores de mucosa. 

D) Tapar el ojo con un apósito. 

 

96.- Indique la respuesta INCORRECTA. Para evitar la contaminación cruzada 

en la limpieza de habitaciones de un hospital se debe: 

A) Limpiar de lo más limpio a lo más sucio. 

B) En la técnica de fregado de doble cubo, el agua se debe cambiar 

frecuentemente, cuando la solución de uno se agote y cuando el agua del otro 

se vea sucia. 

C) Utilizar métodos secos de limpieza. 

D) Usar útiles de limpieza desechables y sustituirlos cada vez que se acaben las 

tareas de limpieza en una habitación. 

 

97.- ¿En cuál de los siguientes alimentos prolifera antes el crecimiento de las 

bacterias?: 

A) En el cacao soluble. 

B) En la mortadela. 

C) En las lentejas secas. 

D) En la miel. 
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98.- Indique con qué otro nombre se denomina a las vinagreras para el 

servicio de la mesa: 

A) Plonge. 

B) Convoy. 

C) Trinchante. 

D) Gueridones. 

 

99.- ¿Qué termino define, aplicada al trabajo en equipo, la acción de dos o 

más causas cuyo efecto es superior a la suma de los efectos individuales: 

A) Ecpatía. 

B) Sinergia. 

C) Eficiencia. 

D) Eficacia. 

 

100.- En relación con las habilidades para liderar un equipo de trabajo, 

indique qué se entiende por empatía: 

A) Capacidad intelectual para entender las cosas captando de manera correcta su 

significado. 

B) Capacidad para entender las cosas de forma comprensiva o tolerante. 

C) Capacidad de identificarse con alguien y compartir sus sentimientos. 

D) Capacidad de entender y comprender las cosas independientemente de sus 

consecuencias. 

 
 

 



  

Página 31 de 33 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

 
 
101.- Según el artículo 13 de la Ley Orgánica 3/2007, para la igualdad 

efectiva de mujeres y hombres, de acuerdo con las leyes procesales, en 

aquellos procedimientos en los que las alegaciones de la parte actora se 

fundamenten en actuaciones discriminatorias por razón de sexo, ¿a quién 

corresponderá probar la ausencia de discriminación en las medidas 

adoptadas y su proporcionalidad?: 

A) A la parte actora. 

B) A la persona demandada. 

C) A cualquier persona, incluso tras la terminación de la relación en la que 

supuestamente se ha producido la discriminación. 

D) A cualquier persona, sea física o jurídica privada. 

 

102.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley 31/1995, de 

Prevención de Riesgos Laborales, la Comisión Nacional de Seguridad y Salud 

en el Trabajo funcionará, conforme a la normativa que establezca el 

Reglamento interno que elaborará la propia Comisión: 

A) En Pleno, en Junta de Portavoces o en Grupos de Trabajo. 

B) En Pleno, en Comisión Permanente o en Junta de Portavoces. 

C) En Pleno, en Comisión Permanente o en Grupos de Trabajo. 

D) En Junta de Portavoces, en Comisión Permanente o en Ponencias. 

 

103.- Indique cuál de los siguientes sistemas de apagado de un Tablet PC 

consume más batería una vez activado: 

A) Hibernación automática. 

B) Hibernación manual. 

C) Modo suspensión. 

D) Apagado total. 
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104.- ¿Cuál de los siguientes tejidos NO se elabora con lana?: 

A) La cachemira. 

B) La chenilla. 

C) El tweed. 

D) El georgette. 

 

105.- Indique cuál de los siguientes es un producto con elementos 

tensioactivos no iónicos, sales alcalinas, agentes secuestrantes y 

tensioactivos catiónicos: 

A) Producto pulidor-abrillantador. 

B) Producto desengrasante-desinfectante. 

C) Producto abrillantador-secador. 

D)  Jabón bactericida. 

 

106.- ¿Qué enfermedad se previene con la congelación del pescado?: 

A) La triquinosis. 

B) La mononucleosis. 

C) La anisomiasis. 

D) La parotiditis. 

 

107.- Indique cómo se denomina la enfermedad producida por la toxina 

contenida en los alimentos envasados en malas condiciones: 

A) Botulismo. 

B) Triquinosis. 

C) Salmonelosis. 

D) Hidatidosis. 
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108.- Indique cuál de los siguientes dispositivos NO actúa como dispositivo o 

periférico mixto, de entrada y salida: 

A) Smartphone. 

B) Impresora multifunción. 

C) Escáner. 

D) Pantalla táctil. 

 

109.- En condiciones normales, dividido un hospital en tres áreas en relación 

con el nivel de riesgo de infección que le supone al paciente y/o en función 

del trabajo que se realiza en el área y que puede repercutir en el paciente, y 

siendo estas de riesgo bajo, medio y alto, indique la afirmación CORRECTA: 

A) La unidad de reanimación es una zona de riesgo medio. 

B) El tanatorio o mortuorio es una zona de riesgo bajo. 

C) Los despachos son zonas de riesgo medio. 

D) La zona de neonatología es una zona de riesgo medio. 

 

110.- En relación con la limpieza en un centro asistencial, para limpiar las 

paredes: 

A) No es necesario tomar ninguna precaución especial. 

B) Es necesario desmontar los enchufes antes de efectuar las tareas de limpieza. 

C) Es necesario desconectar el cuadro general correspondiente a la habitación a 

limpiar. 

D) Es necesario tomar las debidas precauciones con los enchufes, conmutadores y 

cualquier tipo de mecanismo eléctrico. 

 

 
 

 
 

 

 




